Mitarbeiterrechte in Starke Praxis einstellen 
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· Aktualisiert
Mit Starke Praxis können Sie eigene Benutzerrechte für Ihre Mitarbeiter anlegen. So lässt sich beispielsweise einstellen, dass nicht jeder Mitarbeiter Zugriff auf die Abrechnung oder Buchhaltung hat. 
Rechte den jeweiligen Benutzern zuordnen
Um dem jeweiligen Mitarbeiter ein Profil zuzuordnen, gehen Sie im Menü auf "Kartei" und "Mitarbeiter". Markieren Sie den gewünschten Mitarbeiter und wählen Sie die Schaltfläche "Rechte...". Es öffnet sich folgendes Fenster:

In dem Feld für das Passwort kann der Mitarbeiter ein individuelles Passwort eingeben.
Bei dem Punkt "Profil" kann ein vordefiniertes Profil wie z.B. "Mitarbeiter" gewählt werden. Die jeweiligen Benutzerrechte für dieses Profil sind angeharkt und können nicht bearbeitet werden.
Folgende Profile stehen zur Verfügung: 
· Mitarbeiter
--> Der Mitarbeiter kann Rezepte anlegen, bearbeiten und hat Zugriff auf die Patientenkartei. Für eingetragene Termine wird automatisch das jeweilige Mitarbeiterkürzel eingetragen
· Schreibkraft
--> Gleiche Rechte wie ein Mitarbeiter. Beim Eintragen von Terminen erscheint die Auswahl der Mitarbeiter
· Sekretärin
--> Die Sekretärin hat zusätzlichen Zugriff auf die Abrechnung, Tarifbearbeitung die Buchhaltung. Gesperrt sind Auswertungen (Berichte)
· Praxisinhaber
--> Zugriff auf alle Daten der Praxis. 
· Systemadministrator
--> Kompletter Zugriff inklusive der Systemverwaltung
Diese Profile haben sich in vielen Therapiepraxen bewährt
 
Natürlich können Sie auch eigene Profile erstellen und die Rechte individuell vergeben
Möchten Sie ein eigenes Profil erstellen, um die entsprechenden Haken selbst zu setzen, wählen Sie bei "Profil" den Punkt "Eigenes Profil":

Sie können nun jeden Haken individuell setzen. Haben Sie alles eingegeben, klicken Sie auf "Schließen" und anschließend auf "OK", um die Änderungen zu speichern.
 
Benutzeranmeldung aktivieren
Damit beim Start von Starke Praxis die Anmeldemaske erscheint, muss der Benutzer "Systemadministrator" ein Passwort besitzen. Um dieses einzustellen, melden Sie sich in Starke Praxis über "Datei" und "Anmelden" an.

 
Bei "Mitarbeiter" gehen Sie auf die drei kleinen Punkte und wählen den Systemadministrator aus. Klicken Sie auf "OK", ohne ein Passwort einzugeben.
Gehen Sie nun im Menü auf "Kartei", "Mitarbeiter" und wählen den Systemadministrator mit einem Doppelklick oder "Bearbeiten" aus. Klicken Sie auf die Schaltfläche "Rechte..." und geben hier ein Passwort ein. Bestätigen Sie die Änderungen mit "Schließen" und "OK".
Gehen Sie auf "Datei" und "Einstellungen". Wählen Sie auf der Registerkarte "Praxis" die Schaltfläche "Rechte...". Wählen Sie hier "Eigenes Profil" aus und setzen nur den Haken bei dem Punkt "Programm beenden, wenn keine Anmeldung erfolgt".
 

Speichern Sie die Änderungen mit "Schließen" und "OK".
 
Mit Benutzer anmelden
Starten Sie nun Starke Praxis neu. Sie erhalten das Anmeldefenster und müssen sich dort anmelden, bevor Sie mit dem Programm arbeiten können. Den jeweiligen Mitarbeiter wählen Sie über die drei Punkte neben "Mitarbeiter" aus. Dazu geben Sie das jeweilig vergebene Passwort ein und klicken im Anschluss auf "Ok".

Nun stehen dem Nutzer nur die Funktionen zur Verfügung, die Sie ihm in der Rechteverwaltung zugelassen haben.
· Facebook
· Twitter
· LinkedIn

